创业故事

"老友青年"打造两代人心灵交融的"精神桃花源"

鸣渊园(上海)网络科技有限责任公司始终坚持以"老友青年"为品牌精神,聚焦老年群体的情感需求,搭建青年群体与老年群体交流沟通的桥梁。

公益商业跨界融 心系老友情更浓

"我们希望能够建立一个青年和老年群体真诚交流的'桃花源'。"公司创始人以及"老友青年"项目发起人郭贞祎介绍,"老友青年"项目发起人郭贞祎介绍,"老友青年"项目源自其硕士研究生时期主要负责的一个由政府委托的课题项目。这项研究不仅触发了她对老年人的深切人文关怀,也激发了她对代际沟通问题的深人思考。郭贞祎组织了多场青年助老的公益志愿活动,获得了老年人群的欢迎和社会各界的广泛关注。此后,郭贞祎积极探索银发经济发展新模式,"老友青年"品牌应运而生。



"这是一个让青年与老人能够跨越年龄界限,可以互相分享、学习,共同成长的平台。在这里,'老友'的含义不仅局限于老年人,更有'老朋友'之意。"郭贞祎希望青年、老年两个群体能像久别重逢的老朋友一样,畅所欲言,不拘于形式和内容,从心灵深处感受彼此的

真诚。"老友青年"以"阅读"为媒介,同时积极开展社会实践,在北京、重庆、四川等省份开展活动,以行动诠释责任,以陪伴驱散孤独。

助老创业克万难 砥砺前行共携手

郭贞祎称自己是一个"半

路出家"的创业者。面对创立、管理公司的全新领域,传媒专业毕业的她从"小白"开始学习管理、财务、法律等知识。这也使得郭贞祎能够以传播者的视角,将青年与老年人之间的温暖故事分享给更多的人,激发社会各界对公益事业的热情。

2020年公司创立之初,一则招募启事在短短一个月内便吸引了一百多名志愿者报名,这让郭贞祎感到很振奋。为了在核心团队仅有4人的话况下,高效地管理和协调这位索扁平化的管理模式。经过4年的摸索,"老友青年"被分为"老有所依""老有所乐""老有所乐""老有所乐"也是有所统,在每个板块都设立司的军理人,进一步完善了公司队的工作效率。

公益青创梦启航 黄浦鼎力助成长

一路走来,公司得到了黄浦区人社部门的大力支持。在 人驻黄浦区创业孵化基地—— 慧想i+iDEA后,园区优越的地理位置和独特的画廊式构造,也为郭贞祎带来了源源不断的新灵感。例如,"老有所乐"和"老有所美"两大板块的活动,就与周边的老建筑、博物馆、美术馆等文化地标相结合,使得"老友青年"活动更加多元化。今年,公司还获评第六届"中国创翼"创业创新大赛上海选拔赛暨第八届上海市创业新秀评选,黄浦赛区的"十佳创业新秀",这为团队成员带来了宝贵的交流和学习的机会,也为公司的发展开启了全新篇章。

"老友青年"平台的搭建,通过两代人之间的真切交流,不仅大大缓解了老年群体的孤独感,更为城市精神文明建设注入了新的活力与温度。"创业之初,我也没想到公司能够获得社会价值与商业价值的双赢。青年创业者最大的优势在于勇气和热情,希望大家不受制于外界环境的压力,勇敢迈出第一步。"这是郭贞祎对年轻创业者的建议,也是她个人经历的真实写照。

(黄浦区就业促进中心)

第四届马兰花全国创业培训讲师大赛上海喜获佳绩

10月12日,由人力资源 社会保障部指导,中国就业培训技术指导中心、中国就业促进会和广东省人力资源 社会保障厅联合主办的创业 引领者专项活动暨第四届马 兰花全国创业培训讲师大赛 在广东省珠海市落下帷幕。

此次大赛以"赋能创业培训,激发创业活力"为主题,包括讲师大赛和创业主题交流展示两项内容。

讲师大赛设个人综合能力赛和单项作品赛,来自31个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团115名晋级讲师和389件作品参加了全国

总决赛角逐。其中,个人综合能力赛通过"小组突围赛""十强风采赛""冠军争夺赛"三个赛段,全方位展现创业培训讲师的教学创新能力、实战应用能力和创业指导能力,并角逐出全国总冠军。最终,长宁区讲师叶佳俊、普陀区讲师凌菊获得"创办你的企业"(SYB)个人综合能力赛三等奖;虹口区讲师田雯、孙璧雯、王骁的《20万的启动资金能不能开一家甜品店》获得"创办你的企业"(SYB)单项作品赛佳作奖。

创业主题交流展示则邀请了行业领域大咖,分享先

进理念,洞察行业现状,展望 未来趋势,激发创业信心。同时,现场对马兰花创业培训 项目、地方创业培训工作成 果、大赛评委和选手风采等 进行展示。

据了解,下一步,本市人社部门将以本次马兰花讲师大赛为重要契机,全面提升本市马兰花创业培训讲师的授课能力和教学水平,展现上海马兰花讲师的特色和风采,打造高素质、高水平的专业化创业培训讲师队伍,为本市高质量开展创业培训工作夯实基础。

八天坐叫。 ("海纳百创"微信公众号)

▋各区动态

"马兰花"绽放徐汇 助力巾帼创业梦



近日,2024徐汇区"以训育才"青年创业训练营暨上海创业培训"马兰花计划"徐汇女性SYB培训班在交大慧谷高科技创业中心成功举办。

本次培训班由徐汇区人社局联合区妇联共同主办,是上海首届女性SYB培训班,共有23位女性创业者参与。在七天课程中,六位讲师分别围绕"从创业者的角度分析自己""分析企业构思"、SIYB实操沙盘等多元化课程开展理论教学,增加学员们的创业知识。课程模拟了真实创业环境,让学员们亲身体验创业各阶段可能遇到

的挑战与机遇,锻炼学员们的决策能力、团队协作能力和风险应对能力。一位学员在参加课程后分享道:"通过沙盘实操实现边做边学,将很多概念具象化,让我体会到了策略的重要性。"此次培训在课程设计上也考虑到女性在创业过程中面临的独特挑战和机遇,为学员们进行了场景预设,打造了独一无二的"女性创业培训课程"。

课程的第七天,徐汇区人 社局还邀请上海银行工作人 员,组织了一场"政企银"百万 融资对接活动,为学员们提供 "组团式"服务。工作人员解读 了创业担保贷款和贴息政策,银行工作人员则介绍了创业担保贷款政策的基本要求,为有创业规划的学员提供政策与资金上的支持。

结营仪式上,创业指导专 家和马兰花讲师对学员们给予 了充分肯定与鼓励,称赞她们 是一群有想法、有魄力的创新 创业青年,希望大家在创业道路 上发挥女性创业者亲和力强、善 于沟通交流、细致耐心的独特 优势,抓住机遇迎接挑战。在参 训之前,一些学员因如何平衡 工作和家庭之间的关系而对创 业存在顾虑。通过这次培训,她 们系统学习了创业知识,认识了 许多优秀的女性,看到了更多的 创业机会,提升了干事创业的信 心。学员们纷纷表示课程结束后 大家会继续提升创业能力,迈 过创业困难,实现创业突破。

慧谷马兰,创启未来。徐汇首届女性SYB课程为我区女性创业者搭建了学习与赋能的平台,营造了女性创新创业良好氛围。(徐汇区就业促进中心)



补休可以和休息日加班"组CP"。对于实行标准工时制度的企业,休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资的200%作为工资报酬。

简单来说,休息日加班的,企业可以 选择给予员工补休或另支付2倍日工资, 可以"二选一"。

如果单位安排在法定节假日加班呢? 加班工资该怎么算?也可以补休吗?

根据规定,在法定节假日安排劳动者工作的,支付不低于工资的300%作为工资报酬。

要特别提醒的是,无论何种工时制度,在法定节假日加班,单位都不能以 安排补休为由不支付加班工资。